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Méthodologie

• Taille de l’échantillon : 1 000 adultes résidant au 

Québec.

• Marge d’erreur : +/- 3,10, 19 fois sur 20.

• Période de collecte des données : du 2 au 5 juin 

2025.

• Les données ont été pondérées selon l’âge, le 

genre, le niveau de scolarité et la région.

• Les totaux peuvent ne pas atteindre 100 en 

raison de l’arrondissement.

• Dans tout le rapport, le symbole % indique une 

proportion significativement plus élevée que le 

% dans le même segment.
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Résultats principaux
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Pour un Québécois typique qui conduit une voiture à essence ou un camion léger, combien pensez-vous que le prix du carbone lui coûte en moyenne chaque semaine 

? Selon Statistique Canada, les Québécois conduisent en moyenne environ 15 000 km par an.

Seulement 11 % des Québécois connaissent les coûts moyens associés à la tarification du 
carbone. De plus, 39 % croient à tort que cela coûte en moyenne 16 $ ou plus par semaine 
aux Québécois.

11%

15%

16%

23%

35%

1 à 5 dollars

6 à 15 dollars

16 à 25 dollars

26 dollars ou plus

Je ne sais pas

Base n = 1000
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Pour un Québécois typique qui conduit une voiture à essence ou un camion léger, combien pensez-vous que le prix du carbone lui coûte en moyenne chaque semaine 

? Selon Statistique Canada, les Québécois conduisent en moyenne environ 15 000 km par an.

COÛT HEBDOMADAIRE DE LA TARIFICATION DU CARBONE POUR LE CONDUCTEUR 
QUÉBÉCOIS MOYEN

Base n = 1000

Total

RÉGION AU QUÉBEC GROUPE D’ÂGE GENDRE VOTE FÉDÉRAL 2025

Île de 

Montréal 

et Laval

Région 

entourant 

Montréal

Région de 

la capitale 

nationale 

(Québec)

Autres 

régions du 

Québec

18 à 29 30 à 44 45 à 59
60 ans et 

plus
Homme Femme PC PL NPD PV BQ PPC

1 à 5 dollars 11% 10% 11% 10% 11% 7% 9% 10% 15% 12% 9% 12% 15% 12% 3% 10% 0%

6 à 15 dollars 15% 16% 12% 18% 17% 17% 16% 15% 14% 16% 14% 18% 18% 31% 18% 16% 9%

16 à 25 dollars 16% 14% 18% 17% 16% 27% 20% 14% 9% 19% 14% 20% 13% 8% 44% 14% 13%

26 dollars ou plus 23% 26% 27% 20% 18% 34% 26% 22% 14% 20% 26% 29% 19% 26% 25% 22% 19%

Je ne sais pas 35% 34% 33% 35% 38% 16% 29% 39% 49% 33% 37% 21% 35% 22% 12% 39% 59%
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En moyenne, le prix du carbone coûte environ 2,00 $ par semaine aux conducteurs québécois, selon les habitudes de conduite typiques. Après avoir appris cela, êtes-

vous en faveur ou contre le prix du carbone comme moyen de lutter contre les changements climatiques et la pollution de l’air ?

Une fois informés que le coût moyen est d’environ 2 $ par semaine, 45 % des Québécois 
appuient la tarification du carbone comme mesure pour lutter contre les changements 
climatiques et la pollution de l’air, tandis que seulement 20 % y sont opposés.

Base n = 1000

21%

23%

21%

10%

10%

14%

Tout à fait en faveur

Plutôt en faveur

Ni en faveur ni opposé(e)

Plutôt opposé(e)

Tout à fait opposé(e)

Je ne sais pas / Pas certain(e)

45%
en faveur 

20%
opposé(e)
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En moyenne, le prix du carbone coûte environ 2,00 $ par semaine aux conducteurs québécois, selon les habitudes de conduite typiques. Après avoir appris cela, êtes-

vous en faveur ou contre le prix du carbone comme moyen de lutter contre les changements climatiques et la pollution de l’air ?

Soutien public à la tarification du carbone comme solution contre les changements 
climatiques et la pollution

Base n = 1000

Total

RÉGION AU QUÉBEC GROUPE D’ÂGE GENDRE VOTE FÉDÉRAL 2025

Île de 

Montréal 

et Laval

Région 

entourant 

Montréal

Région de 

la capitale 

nationale 

(Québec)

Autres 

régions du 

Québec

18 à 29 30 à 44 45 à 59
60 ans et 

plus
Homme Femme PC PL NPD PV BQ PPC

NET : Appui ferme + 

Appui modéré
45% 50% 50% 41% 38% 46% 46% 42% 45% 48% 41% 26% 57% 58% 42% 53% 14%

Tout à fait en faveur 21% 25% 23% 17% 19% 21% 25% 20% 20% 27% 15% 12% 25% 26% 30% 31% 0%

Plutôt en faveur 23% 25% 27% 24% 19% 26% 20% 22% 25% 21% 25% 14% 32% 32% 13% 21% 14%

Ni en faveur ni 
opposé(e)

21% 20% 20% 18% 24% 20% 20% 22% 22% 20% 22% 22% 19% 20% 52% 18% 0%

NET : Oppose 

modérément + 

Oppose fermement

20% 13% 16% 30% 23% 19% 23% 20% 18% 23% 17% 46% 14% 11% 0% 17% 86%

Plutôt opposé(e) 10% 6% 11% 12% 10% 8% 11% 9% 11% 10% 9% 17% 9% 3% 0% 10% 9%

Tout à fait opposé(e) 10% 8% 5% 18% 13% 11% 13% 11% 8% 13% 8% 29% 5% 8% 0% 7% 77%

Je ne sais pas / Pas 
certain(e) 

14% 17% 14% 11% 15% 14% 12% 16% 14% 8% 20% 6% 10% 11% 6% 12% 0%



CONTACT: 
Info@abacusdata.ca

De bonnes données permettent de 
prendre de bonnes décisions. 

De bonnes données sont la clé du 
succès.

Contactez-nous
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